

因来自疫情严重地区而横遭解雇？

最高法意见来了：不予支持

新华社北京4月20日电 最高人民法院4月20日印发《关于依法妥善审理涉新冠肺炎疫情民事案件若干问题的指导意见(一)》(以下简称《意见》),其中明确,用人单位仅以劳动者来自疫情相对严重的地区等为由主张解除劳动关系的,人民法院不予支持。

据了解,《意见》为人民法院依法妥善审理涉新冠肺炎疫情民事案件,维护人民群众合法权益,维护社会经济秩序,维护社会公平正义,提出十条具体措施。

“《意见》专门对劳动者、消费者权

益保护,以及中小微企业的帮扶等作了规定。”最高法研究室负责人介绍,用人单位仅以劳动者是新冠肺炎确诊患者、疑似新冠肺炎患者、无症状感染者、被依法隔离人员或者劳动者来自湖北等疫情相对严重的地区为由主张解除劳动关系的,人民法院不予支持。

在消费者权益保护方面,《意见》要求各级人民法院依法适用惩罚性赔偿制度,严厉惩处制造、销售假劣口罩、护目镜、防护服、消毒液等防疫物品,以及食品、药品的行为,维护市场秩序,保护人民群众合法权益。

在中小微企业司法保护方面,《意见》强调,对于受疫情影响陷入困境的企业特别是中小微企业,可以采取灵活的诉讼财产保全措施。

《意见》同时提出,各级人民法院要坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,积极引导当事人和解协商、共担风险、共渡难关。要依法准确适用不可抗力规则,严格把握适用条件。受疫情或者疫情防控措施直接影响而产生的合同纠纷案件,除当事人另有约定外,应当综合考量疫情对不同地区、不同行业、不同案件的影响,准确把握疫情或者疫

情防控措施与合同不能履行之间的因果关系和原因力大小,依法部分或者全部免除责任。

当事人主张适用不可抗力部分或者全部免责的,应当就不可抗力直接导致民事义务部分或者全部不能履行的事实承担举证责任。当事人对于合同不能履行或者损失扩大有可归责事由的,应当依法承担相应责任。

《意见》还就惩罚性赔偿的适用、诉讼时效中止、诉讼期间顺延、加大司法救助力度、灵活采取保全措施等内容作了规定。



党建公园党旗红

4月20日,许昌市区天宝路西段党建公园,一位工作人员正在擦新建的党旗墙。据记者了解,为方便各级党组织在这里组织开展入党宣誓活动,党建公园在北部小广场建设了一面党旗墙,旁边有入党誓词。

记者 黄增瑞 摄

加拿大发生枪击事件 造成至少17人死亡

新华社渥太华4月19日电 据加拿大警方最新消息,加拿大东海岸新斯科舍省4月18日夜发生的枪击事件已造成至少17人死亡。51岁的男性枪手4月19日中午被警方击毙。

新斯科舍省警方4月19日晚在新闻发布会上说,当地时间4月18日23时30分许,有居民报警说新斯科舍省一城镇的一所民宅内传出枪声。警方赶到现场,发现民宅内外有多人死亡。在随后的搜捕中,警方与枪手发生交火。交火中,一名女警察死亡,一名男警察受伤。4月19日11时40分许,在距离新斯科舍省首府哈利法克斯30公里的一个加油站附近,枪手被击毙。

警方说,枪手在行凶过程中身着警察制服,使用高仿警车。警方还未给此案定性。

加拿大总理特鲁多发表声明,向遇难者表示哀悼、慰问伤者,并对警方和相关配合民众致谢。

4月20日起—— 我市K2路公交车线路 部分路段恢复原路线

本报讯(记者 张汉杰)市区K2路公交车南起中原国际农产品物流港,经过文峰北路,向北抵达建安区苏桥镇禄马社区。去年5月份,由于文峰北路提升改造,K2路公交车部分站点进行了临时调整。如今,文峰北路部分路段具备通行条件。自4月20日起,K2路公交车文峰北路部分路段恢复原路线。

据了解,恢复通行路段包括永昌路至昌盛路之间的文峰北路和新元大道至建安区禄马社区之间的文峰北路。因为文峰北路提升改造工程北海水系大桥正在施工,所以昌盛路到新元大道之间的文峰北路暂无法通行。

K2路公交车文峰北路部分路段恢复双向路线,其绕行站点随之撤销,包括永昌西路恒丰路口站、永昌西路腾飞大道口站、北部新城站、辛张社区站、腾飞大道万通大道口站、腾飞大道金黄大道口站、姚张村社区站、繁荣路黄大道口站、繁荣路英豪路口站和瑞贝卡化纤公司站。

恢复站点包括宝沃汽车4S店站、宋庄社区站、尚集街站、文峰北路昌盛路口站、文峰北路建德路口站、罗拐社区站、丈地社区站和禄马社区站。“下一步,我们将持续关注文峰北路建设通行情况,根据实地调研及时恢复K2路公交车其他站点的运营。”许昌市城市公共交通有限公司相关负责人说。

欧洲疫情持续缓解 多国酝酿部分解禁

新华社萨格勒布4月19日电 连日来,意大利、法国、德国等欧洲国家新冠肺炎疫情持续缓解,但因病患群体庞大,新增确诊、死亡、重症病例仍然提醒人们不能松懈。目前欧洲多国正在酝酿5月初开始解除部分疫情防控限制,力求在抗疫和恢复经济之间达到平衡。

确诊与死亡人数增长趋缓

意大利4月19日确诊病例新增3047例,达到178972例;死亡病例新增433例,达到23660例。新增确诊病例、死亡病例,和重症病例继续保持下降趋势,其中新增死亡病例是一周来的最低水平,重症病例持续了4日以来的下降趋势,疫情继续缓解。

法国4月19日医院确诊病例累计112606例,社会医疗机构确诊或疑似病例累计达63336例,死亡病例升至19718例,住院病人和重症病人均有所减少。法国卫生总署署长萨洛蒙认为,法国新冠肺炎疫情正在缓解。法国总理菲利普19日表示,疫情尚未结束,但法国在抗击疫情方面取得了一些成绩。

截至当地时间4月19日零时,德国累计确诊病例139897例,较前一日增加2458例;累计死亡4294例,较前一日增加184例;累计治愈约88000例。

比利时4月19日新增确诊病例1313

例,累计确诊病例38496例;当日新增死亡病例230例,累计死亡病例5683例。

荷兰国家公共卫生与环境研究所4月19日发布公报说,过去24小时内,荷兰新增确诊病例1066例,累计确诊病例32655例;新增死亡病例83例,累计死亡病例3684例。

英国4月19日新增596例确诊病例,确诊总数攀升至120067例,累计死亡病例达到16060例。

继续巩固疫情防控成果

德国总理府部长布劳恩4月19日表示,“群体免疫”不是适合德国应对疫情的策略,若要在18个月内让一半以上德国人口免疫,每天须有7.3万人感染新冠肺炎病毒,德国医疗系统无法承受这么大的压力。目前联邦政府采取的措施是避免感染,直到人们可以通过疫苗获得免疫。

法国卫生部部长韦朗说,医护人员的防护服、手套和防护帽库存紧张,重症病人依赖的药品相对紧缺。法国总理菲利普4月19日说,法国提高了口罩生产能力,增加了医院重症监护病床的数量。

爱尔兰卫生服务执行局官员4月19日说,从中国采购的第二批个人防护设备近日将运抵爱尔兰,这将有助于缓解此类设备供应紧张的情况。

克罗地亚计划一周内对1000人进行血清抗体检测,以了解无症状感染者所占比例。克罗地亚从中国采购的第三批数十吨医疗物资4月19日运抵萨格勒布。近期还将有数班运送物资的专机从上海直飞萨格勒布。

逐步解禁措施或将陆续出台

波黑经济学家认为,如果政府不采取强有力的提振经济措施,到年底,波黑预计将有近10万人失业。国际货币基金组织日前预测,克罗地亚今年国内生产总值将大幅减少,失业率将升至11.5%。

意大利总理孔特周末在社交媒体上表示,意大利有可能从5月4日开始恢复部分经济和社会活动。孔特否认媒体关于一些地区将优先解除“封城”状态的报道,称全国将在解封问题上采取一致行动。

斯洛文尼亚政府此前已决定逐渐放松限制措施,包括自4月20日起车行、建材商店、家具店、干洗店、维修店等开始恢复营业,并重新开放一些户外运动场所。斯政府要求民众严格遵守室内场所戴口罩、使用消毒液、保持安全距离等规定。

荷兰政府4月21日将决定是否延长定于28日结束的各项封禁措施。